
 

Page 1 of 1 

 

 
ND ref. FOI/16/462 

Freedom of Information 

 
Thank you for your 08/02/17 request for the following information: 
 
Please can you provide me with the following information: 
 
1.      What was the number of Finished Consultant Episodes of  

(a) self-paying private patients and  
(b) insured private patients in your trust during each year from 2010/11 to 2015/16 
inclusive? 

Answer: Please see table below: 
 

Financial year Finished Consultant Episodes 
Self-paying patients 

Finished Consultant Episodes 
Insured patients 

2010/11 102 169 

2011/12 111 147 

2012/13 111 123 

2013/14 100 108 

2014/15 100 94 

2015/16 79 111 

 
2.      What was the trust’s total income from payments for  

(a) self-paying private patients, and  
(b) insured private patients during each year from 2010/11 to 2015/16 inclusive? 

Answer: We can provide the information in the table below: 
 

Financial 
year 

Total income for private 
patients -  £ 

2010/11 461,935 

2011/12 427,792 

2012/13 394,283 

2013/14 323,667 

2014/15 358,460 

2015/16 337,790 

Total 2,303,927 

Please note: The total income for private patients includes outpatients and inpatients, self-
paying and insured. As all the monies are collected into one account we are unable to identify 
which payments relate to self-paying or insurance money. 
 
To collate this information would require our staff manually reviewing individual invoices.   
To undertake this piece of work would take in excess of the appropriate limit set by the 
Freedom of Information Act 2000 (section 12 (1)) and defined in the Freedom of Information 
and Data Protection (Appropriate Limit and Fees) Regulations 2004.  The appropriate limit of 
£450 represents the estimated cost of one person spending two and a half days in 
determining whether the Trust holds the information, and locating, retrieving and extracting 
the information.  Consequently, the Trust is not obliged by the Freedom of Information Act 
2000 to retrieve the above information.  I regret to inform you that we shall not process your 
request to the above question further. 
 


